

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (4.080)

Вторник, 3 октября 1950 г.

Газета выходит
5 раз в неделю.

Цена 20 коп.

Телеграмма

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА
КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

г. Мао Дзе-дуну

ПЕКИН.

Прошу Вас, г-н Председатель, принять мои дружественные поздравления по случаю Первой годовщины Китайской Народной Республики.

Желаю великому китайскому народу и Вам лично дальнейших успехов в строительстве независимого народно-демократического Китая.

И. СТАЛИН.

Центральному Комитету Коммунистической партии Китая

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза горячо приветствует в день Первой годовщины Китайской Народной Республики братскую Коммунистическую партию Китая — вдохновителя и организатора национально-освободительной борьбы и великих исторических побед китайского народа.

Шлем пожелания новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление Китайской Народной Республики, за дело мира и демократии.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Телеграмма

ПРЕМЬЕРУ ГОСУДАРСТВЕННОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО СОВЕТА
И МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ
РЕСПУБЛИКИ

г. Чжоу Энь-лаю

ПЕКИН.

По случаю 1-й годовщины основания Китайской Народной Республики прошу Вас, г-н Министр, принять мои искренние поздравления и пожелания укрепления союза и дружбы между народами наших стран в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

РЕШАЮЩИЙ КВАРТАЛ ГОДА

Закончился сентябрь — последний месяц третьего квартала. Настойчиво борясь за выполнение планов и социалистических обязательств, многие коллективы промышленных предприятий нашего города ознаменовали первый месяц предоктябрьской вахты мира новыми производственными успехами. Сентябрьский план досрочно завершен почти всеми предприятиями союзного значения. Многие сотни стахановцев и стахановок в истекшем месяце выполнили по подлорты, две и больше нормы.

В сентябре значительно лучше, чем в прошлом месяце, работал коллектив горняков Магнитки. В истекшем месяце они не только выполнили месячный план, но и перевыполнили его, ликвидировали отставание предыдущего месяца. Успешно справились с выполнением сентябрьского плана коллектив Старотрубного завода. В счет октября старотрубники выдали сотни тонн стали и труб. Новой производственной победы добился коллектив Хромпикового завода.

Идет первый месяц четвертого, завершающего квартала 1950 года. Его задачи особенно сложны и ответственны. Вместе с проведением работ по завершению уборки урожая в подсобных хозяйствах, на ряду с подготовкой предприятий к зиме, коллективы трудящихся должны не только выполнить, но и значительно перевыполнить производственные планы с тем, чтобы успешно завершить последний год сталинской пятилетки.

На досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств должны быть мобилизованы все резервы и средства. Как никогда должна быть усилена борьба за превращение участков, цехов предприятий в участки, цехи и пред-

приятия коллективного стахановского труда. Решение этой задачи немисливо без широкого развертывания социалистического соревнования, активного участия в нем всех рабочих и работников, инженеров и техников, бригадиров и мастеров, без массового распространения опыта работы нобаторов производства. Уместно отметить, что распространение опыта стахановцев по методу инженера Ковалева на предприятиях нашего города развевывается крайне слабо. На ряде таких предприятий, как Динасовый завод, стройуправление Уралтяжтрубостроя и других, все еще мало делается по изучению, обобщению и внедрению передовых методов труда.

Велика роль в успешном завершении плана четвертого квартала партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Широким развертыванием действенной устной и наглядной агитации, они должны поднимать и вести коллективы к достижению новых трудовых успехов. Страстное слово большевистского агитатора должно звучать всюду — в цехах, клубах, красных уголках и на квартирах трудящихся.

Досрочно завершить октябрьский, квартальный и годовой государственные планы и значительно перевыполнить свои социалистические обязательства — дело большой государственной важности, боевая задача всех трудящихся города. Широким развертыванием и активным участием многих сотен трудящихся в предоктябрьском соревновании добьемся новых трудовых побед, порадуем нашу мать-Родину выпуском сверхплановой продукции отличного качества, внесем новый вклад в дело мира и прогресса!

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 17 декабря 1950 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 30 сентября 1950 года.

В предоктябрьском соревновании умножим вклады в дело мира!

Производственная победа старотрубников

Настойчиво боролись трудящиеся Старотрубного завода за выполнение своих обязательств. Решив достойно встретить 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, они добились в первом месяце предоктябрьской вахты новых трудовых побед: завод досрочно, 25 сентября закончил выполнение месячного плана. Девятимесячный план был закончен еще раньше — 15 сентября.

В социалистическом соревновании цехов первенство завоевал коллектив трубоволоочильного цеха. Волоочильщики выполнили месячный план на 129,2 процента и выдали сотни тонн труб сверх плана. Раньше всех закончили они и девятимесячный план. Второе место в соревновании занимают трудящиеся маргеновского цеха. Сталевары и канавщики выполнили план на 104,8 процента и выдали сверх плана много тонн высококачественной стали.

Неплохо сработал и прокатный цех, добившись перевыполнения плана по всем показателям. Шарикоподшипниковый передел этого цеха перевыполнил месячный план на 14 процентов.

С первых же дней октября старотрубники борются за то, чтобы не только закрепить эти показатели, но и добиться еще лучших результатов.

В. ШУЛИН,

зам. нач. планового отдела.

Трубы сверх плана

Коллектив трудящихся Новотрубного завода всегда был в числе передовых предприятий нашего города. Первый месяц стахановской вахты за достойную встречу 33-й годовщины Октября новотрубники также ознаменовали хорошими успехами: план сентября перевыполнен, многие цехи выдали сотни тонн сверхплановой продукции.

Так, например, коллектив образцового цеха № 3 месячный план выполнил на 103,1 процента. Лучшей сменой в этом цехе считается смена мастера тов. Санникова. Это почетное звание коллектив смены с честью оправдывает: месячный план волоочильщики перевыполнили на 8 процентов.

На втором месте в социалистическом соревновании идет коллектив цеха № 4, также перевыполнивший план сентября.

Ю. ЧАМОТА.



Комсомолка — вакуум-аппаратчица цеха № 4 Хромпикового завода Галина НОСКОВА. Самоотверженно трудясь на предоктябрьской вахте мира, молодая производственница свои задания выполняет на 150 процентов. Фото Я. Кунина.

Успешно справились со своими задачами

Перевыполнить месячный план — это было главной задачей коллектива Титано-Магнетитового рудника. Итоги работы в сентябре показали, что трудящиеся рудника успешно справились с поставленной задачей. Месячный план рудником значительно перевыполнен.

Самоотверженно работали в сентябре трудящиеся горного цеха. По добыче рудной массы горняки выполнили план на 103,4 процента и по бурению скважин станками канатноударного бурения имеют также же показатели. Ликвидировано и отставание вскрышных работ: план не только выполнен, но и перевыполнен.

Большого успеха добился коллектив обогатительной фабрики. План по переработке рудной массы перевыполнен на 3,5 процента. Намного повысилась обогатители и качество концентрата.

Железнодорожники также отметили сентябрь значительными успехами. Оборот вагонов снижен против нормы на 13,2 процента, намного перевыполнен план отгрузки товарной продукции.

Так коллектив рудника на деле борется за выполнение своих обязательств.

В. БОГОЯВЛЕНСКИЙ,

начальник планового отдела.

Трудовой вклад хромпиковцев

Трудящиеся Хромпикового завода настойчиво боролись в сентябре за выполнение своих обязательств, тых на предоктябрьской вахте. В результате их самоотверженного труда завод сентябрьский план выпуска товарной продукции не только перевыполнил, а девятимесячный план в отпусках цен на был, выполнен еще 27 сентября.

Коллективы цехов, соревнующихся между собой, настойчиво боролись за первенство. Итоги работы показали, что лучшие результаты имеет коллектив цеха № 2, выполнив план на 102,1 процента. В этом цехе с первого же дня развернулось боевое соревнование между сменами. На 105 процентов выполнил коллектив смены, которым руководит тов. Савельев. Рабочие двух смен, вызванных на соревнование: сменой т. Савельева, дали более высокие показатели. На первое место шел коллектив смены, которым руководит тов. Васильев. Эта смена перевыполнила план на 8 процентов. Смена мастера т. Фоминных отстала от смены Васильева только на 10 процентов.

Трудящиеся цехов №№ 1 и 5 борются за выполнение своих обязательств, также намного перевыполнили месячные планы.

В. КАЧУР,

начальник планового отдела.

В артелях города

В коллективах промышленных предприятий города все шире и шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Ряд стахановцев и стахановок показывают образцы самоотверженного труда.

Члены промартели «Искра» предоктябрьской вахты мира борются за досрочное выполнение годового плана. В этой борьбе образцы высокопроизводительного труда показывает сборщик утиля Самат Вал. Он ежедневно свои задания значительно перевыполняет. Его имя ежемесячно заносится на Доску почестей передовиков социалистического соревнования артели.

Многие рабочие и работники швейной артели имени Тельмана самоотверженным трудом знаменуют предоктябрьскую вахту мира. В цехе массового пошива, например, одной из лучших считается бригада швей Ирины Дунаевой. Г. МИХАЙЛОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Руку в карман государства запустил

Есть, говорят, подсобное хозяйство хлебокомбината. Существует оно не первый год. Доходы его, как утверждают работники бухгалтерии, не очень то велики: концы с концами кое-как сводятся.

Бывает на подсобном хозяйстве и директор хлебокомбината т. Валович. Каждый раз он подолгу беседует с начальником подхоза Глебовым, с удовольствием осматривает мирно пасущихся коровушек и телочек, свинок и поросяточек.

— Хороши они стали, Иван Гаврилович, умеете вы хозяйничать, — ласково произносит директор.

— Дело известное, Писиф Андреевич, — в тон директору говорит Глебов, — с малых лет хозяйством занимаемся, не разучились работать-то. И директор пообещал:

— Вот закончим хозяйственный год, премирую.

— Благодарю за внимание, постараемся...

Но как старается Глебов и какова его хозяйственная деятельность, приведем некоторые факты.

В мирно пасущемся стаде подсобного хозяйства одна треть скота принадлежит лично Глебову. Зимой и летом он содержит личный скот за счет подсобного хозяйства.

На хлебокомбинатских кормах содержится Глебов свиный и поросят, которых выращивает и продает.

За счет подсобного хозяйства Глебов делает все: заготавливает и возит сено, дрова и содержит прислугу Анну Кротикову. По ведомостям она значится свиноводом, а работает в хозяйстве Глебова. И она, пользуясь покровительством своего хозяина, тоже руку запустила в государственные карманы: ее скот также содержится за счет подсобного хозяйства.

Вот как Глебов старается, но только не для государства. Рука его давно уже не знает разницы между собственным и государственным карманом.

И нам кажется, давно пора бы директору хлебокомбината т. Валовичу по всем законам строго наказать Глебова, а не обещать ему премию, не созерцать его подхалимство и угоulichество.

Пора, добавим к этому, и партийной организации хлебокомбината вникнуть в деятельность подсобного хозяйства. Это раскроет глаза директору хлебокомбината т. Валовичу, научит его видеть в подхалимах истинное их лицо.

Ив. ШАДРИНСКИЙ.

Помогают строить водопровод

В целях быстрого окончания строительства водопровода Шайтанка—Динас, дирекция Динасового завода обратилась к трудящимся поселка Динас с призывом отработать на строительстве его один день и выкопать вручную два кубометра грунта. Этот призыв нашёл горячую поддержку среди трудящихся всего завода. Стремление, как можно быстрее получить питьевую воду, благоприятно сказывается на ходе земляных работ.

Особенно горячо откликнулись на призыв дирекции работники всех отделов управления завода. Коллектив главной конторы, получив отведенный для него участок земляных работ, с первых же дней развернул трудовое соревнование среди работников отдела

за досрочное выполнение задания. Перевыполнили свои задания работники главной бухгалтерии, административно-хозяйственного отдела, пожарно-вахтерской охраны, учебно-курсового комбината, отдела капитального строительства.

Профсоюзная организация главной конторы развернула наглядную агитацию, в которой отражается ход выполнения заданий на строительстве водопровода. На доске показателей в рядах передовиков записаны лучшие работники главной конторы. Тут же отражены и отделы, не выполнившие своих заданий. К числу таких относятся коллектив производственного отдела, который возглавляет тов. Шнайдер.

Грубое нарушение пионерской демократии

В сентябре в нашей школе состоялся сбор пионерской дружины, ценный отчетам и выборам содружины. На сборе присутствовало свыше 300 пионеров. С отчетом докладом о работе совета дружины выступил ее председатель Е. Цов.

После с разрешения первокурсника, участники сбора приступили к выдвижению кандидатов в состав совета дружины. Одним из мест поднимались пионеры пионерки, намечая в совет лучших мальчиков и девочек. Обсудив выдвинутые кандидатуры дружины приступил к голосованию. Присутствующая на старшей пионервожатая школы т. Брынских решила нарушить пионерскую демократию. Вместо того чтобы голосование производить по каждой кандидатуре, она настояла на голосовании по списку. Когда председательствующий сбора предложил пионерам поднять руки за голосование по списку, то поднялось не более 40—50 рук. Тов. Брынских не удосужилась подсчитать число голосующих «за» и «против», она поспешно объявила, что намеченные кандидаты по большинству голосов избраны в совет дружины. Некоторые пионеры пытались возразить, но тов. Брынских настаивала на своем. Пожелав успехов новому совету дружины, она заявила, что сбор дружины окончен.

Мы глубоко возмущены недостойным поведением старшей пионервожатой на столь ответственном сборе дружины и грубым нарушением пионерской демократии. Мы просим горком комсомола вмешаться в это дело и отменить неправильно проведенные выборы.

Пионеры Одинцев, Прякин, Закиревский, Яговцев и другие.

Дом с недоделками

В конце марта этого года комиссия в составе работников отдела капитального строительства Хромпикового района и инспектора строительства от строителей СМУ № 5 по адресу № 13 по улице Комсомольской поселка Хромпик. В акте указано, что дом принимается с недоделками, в частности, без планировки и асфальтированных тротуаров. Строители обещали в апреле устранить эти недоделки.

С тех пор прошло много времени, строители имели полную возможность устранить недоделки. Однако асфальт площадки двора и асфальтирование тротуаров не сделаны. Попытки жильцов дома облагородить и спланировать двор, безжалостно уничтожаются строителями.

Дело в том, что строители в служебных помещениях соседнего дома оборудовали склад строительных материалов и вывозят их автотранспортом через двор дома № 13. Автомашинны так измеси территорию двора, что она превратилась в сплошную непроходимую лужу грязи. Жители лишены возможности походить в дворяники без риска застрять в грязи.

Нам хотелось бы спросить госстройконтролера тов. Рахманову: когда же, наконец, она заставит нерадивых строителей из СМУ № 5 устранить недоделки в нашем доме?

В. КУЗНЕЦОВ, ХЛЕБНИКОВ, ГРИШИН, ГРИГОРЬЕВ.

Сидим без света

В доме № 4 по улице Осипенко в городе проживают рабочие Стальтрумки. 28 сентября работники этого отдела Новотрубного завода залили электропроводку, и теперь жильцы остались без света. Этот упрек они объясняют тем, что, делая жильцы дома пользуются не зарегистрированными электроприборами. Отчасти это может быть и так.

Но в этом деле в первую очередь виноваты сами работники отдела. Неоднократно жильцы обращались к ним с вопросом о регистрации электронагревательных приборов. Однако на их требования никак не реагируют. Мне кажется, что это не что иное, как издевательство над трудящимися.

В. ЛАНДЫШЕВ.

Международный обзор

ДВА НАПРАВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОЛИТИКИ

Всю неделю продолжают работу 5-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В свете агрессивных действий правящих кругов США на Дальнем Востоке и в Европе не трудно установить направление, линию международной политики на предстоящей сессии. Это — политика развязывания новой войны. И организация единения наций, по мысли Ватсона, призвана лишь служить бронею маскировкой для осуществления агрессивных актов американских империалистов в еще более значительных масштабах, чем американская военная интервенция в Корею.

Все это достаточно ясно выразил в своем открытии сессии государственный секретарь США Ачесон. Последние дебаты (в частности, рассмотрение в Генеральном комитете по пункту 2 сессии) принесли все новое подтверждение того, что американская реакция и служащие ей адно-европейские делегации действуют не в интересах мира и безопасности народов, а в интересах подготовки новой войны.

К этой благородной цели направленные советские предложения, внесенные тов. Вышинским от имени советского правительства на рассмотрение Генеральной Ассамблеи. Эти предложения изложены в «Декларации об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов».

Советская делегация предложила осудить и запретить пропаганду новой войны, запретить атомное оружие, установить строгий международный контроль за осуществлением этого решения. Советское предложение предусматривает объявление военным преступником правительства, которое первым применит атомное оружие или иное средство массового уничтожения людей.

Советская делегация предложила также, чтобы пять великих держав — США, Англия, Франция, Китай и СССР заключили пакт по укреплению мира, причем предлагается, чтобы эти державы сократили свои нынешние вооруженные силы уже в текущем году на одну треть с тем, чтобы вопрос о дальнейшем сокращении вооруженных сил был поставлен на одной из ближайших сессий Генеральной Ассамблеи.

Будучи не в силах опровергнуть ясные советские предложения, выраженные в «Декларации об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов», враги мира прибегали и прибегают к злобным нападкам на СССР.

Голландский делегат до хрипоты воспевал орудия закабаления Западной Европы — «план Маршалла» и «план Шумана». Доминиканец дошел до того, что предложил допустить возобновление полных дипломатических

и торговых отношений с франкистской Испанией, в чем его затем поддержал пакистанский делегат. Шведский представитель заявил, что он отрицательно относится к положениям Стокгольмского Воззвания. Французский делегат ратует за правомочность так называемых региональных организаций, дабы оправдать создание агрессивного Атлантического союза.

Эти и подобные им предложения и заявления показали подлинное лицо «англо-американского блока», его цели и стремления.

Разоблаченные участники англо-американского блока, не стесняясь в средствах, пытаются опорочить советские подлинно мирные предложения, нашедшие глубокий отклик среди миллионов жаждущих мира людей.

Чехословацкий делегат В. Широкий в своей речи на Ассамблее 26 сентября указал, что советские предложения, направленные на защиту мира, вполне осуществимы. Эти предложения исходят из возможности мирного сосуществования государств разных социальных и экономических систем и из возможности их мирного соревнования.

Напротив, внешняя политика США и некоторых других империалистических государств исходит из нежелания мирного сотрудничества. Поэтому поджигатели войны доказывают неизбежность военного столкновения, организуют всякого рода агрессивные блоки, направленные против Советского Союза и стран народной демократии. Советские предложения дают ключ к тому, как улучшить международное положение, как обеспечить мир и безопасность во всем мире.

М. АФОНИН.

ПЛАН работы лектория горкома ВКП(б) на октябрь 1950 года

С начала учебного года в сети партийного просвещения возобновил работу лекторий горкома ВКП(б) в помощь коммунистам и интеллигенции, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Утвержден следующий план работы лектория на октябрь 1950 года.

ЛЕКЦИОННЫЙ ЗАЛ ГОРКОМА ВКП(б)

10 октября. «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России». Читает Бахарев А. М.

24 октября. «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны». Читает Милованов А. И.

ПАРТКАБИНЕТ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА

13 октября. «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России». Читает Малофеев.

27 октября. «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны». Читает Милованов А. И.

ЛЕКЦИОННЫЙ ЗАЛ КЛУБА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

4 октября. «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России». Читает Малофеев.

18 октября. «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны». Читает Милованов А. И.

ЛЕКЦИОННЫЙ ЗАЛ КЛУБА ГОРНЯКОВ МАГНИТКИ

6 октября. «К. Маркс и Ф. Энгельс. «Манифест Коммунистической партии». Читает Бахарев А. М.

20 октября. «Образование Российской социал-демократической рабочей партии». Читает Бахарев А. М.

ПАРТБЮРО ДИНАСОВОГО ЗАВОДА

13 октября. «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны» (1-я лекция). Читает Бахарев А. М.

20 октября. «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны» (2-я лекция). Читает Бахарев А. М.

МЕДСАНЧАСТЬ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА

6 октября. «Условия материальной жизни общества. Производительные силы и производственные отношения». Читает Милованов А. И.

21 октября. Собеседование по IV теме «Меньшевики и большевики в период столыпинской реакции. Оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию». Проводит Малофеев.

Начало всех лекций в 7 часов вечера.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

На письмо группы рабочих цеха № 8 Новотрубного завода, и. о. начальника общепита ОРСа завода тов. Казаков сообщил, что заметка была обсуждена на собрании работников столовой № 6. Собрание признало факты, отмеченные в письме, правильными. Приказом по общепиту Патракова с работы повара снята и переведена в официантки. Буфетчице Никоновой за невыдачу столующимся книги жалоб и предложений объявлен выговор. Зав. столовой тов. Ананиной, в целях нормальной работы столовой, предложено совместно с зам. начальника цеха № 8 составить график работы столовой.

На письмо многодетной матери тов. Денисовой председатель завкома Старотрубного завода тов. Панченко, куда копия письма была направлена редакцией для принятия мер, сообщил, что в доме, в котором проживает тов. Денисова, произведен текущий ремонт. В ближайшее время будет исправлен электропроводка.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

Первоуральскому Динасовому заводу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: застойщики на рудник и грузчики в железнодорожный цех. Обращаться в отдел кадров завода. (2-1)